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Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 25 de fevereiro de 2025. 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira de Oliveira e Marcelo Marreto Ramos, devido à 

ausência do vereador Ueverton Siqueira, por motivos particulares. Feita a verificação 

de quórum estavam presentes os demais vereadores: Elísia Rangel de Freitas, Evanildo 

Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Leandro Franco da Conceição, Paulo 

Renato Teixeira Ribeiro, Pedro Ivo Eccard Ivo, M Roberto Cotta Ramalho dos Santos 

e Welington Estevão da Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta 

a sessão, e, em seguida foi aprovada a ata da sessão anterior. Logo depois foi lido o 

expediente do dia que consta a seguir: Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação 

nº 036/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a criação do 

Programa Social de Casamento Comunitário, e que sejam realizados no Centro 

Municipal de Eventos no Município de Saquarema.  Indicação nº 42/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja implantado um CRAS (Centro de Referência da 

Assistência Social) itinerante. Indicação nº 047/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

estude a possibilidade da mudança na efetivação de contrato da empresa que administra 

a saúde, para que recebam os universitários como estagiários. Indicações do vereador 

Abraão Ribeiro: Indicação nº 041/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a criação de linhas de crédito empresarial direcionadas às micro e 

pequenas empresas de Saquarema.  Indicação nº 044/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado um Centro de Operações em Saquarema, integrando a 

Defesa Civil, Assistência Social, Segurança e Ordem Pública, Transporte e Serviços 

Públicos, Saúde, Educação e Secretaria da Mulher. Indicação nº 045/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção da clínica do coração no 

município de Saquarema. Indicações do vereador Ueverton Siqueira: Indicação nº 

059/2025 -  Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente, o asfaltamento 

e saneamento básico da Rua Búzios, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 061/2025 

- Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente, o asfaltamento e 

saneamento básico da Rua dos Macieis, no bairro Jardim Ipitangas.  Indicação nº 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

063/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente, o asfaltamento 

e saneamento básico da Rua Belém, no bairro Jardim Ipitangas. Indicações do vereador 

Odinei Garcia: Indicação nº 071/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que junto à 

secretaria de Educação, estude a possibilidade de incluir aulas de futsal nas escolas da 

rede municipal de ensino. Indicação nº 073/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja 

feito um estudo de viabilidade para a construção do Mercado do Pescador em 

Saquarema, no 1º Distrito.  Indicação nº 075/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para 

que juntamente com a Secretaria de Saúde, estude a viabilidade para construção / 

instalação de uma clínica de hemodiálise no nosso município. Indicações do vereador 

Welinton: indicação: 087/2025 - indico a Exma. Sra. prefeita, junto com a secretaria 

competente, a construção de um campo de grama sintética no bairro do palmital. 

indicação: 089/2025 - indico a Exma. Sra. prefeita, junto com a secretaria competente, 

no sentido que sejam instalados "bueiros inteligentes" nos logradouros públicos do 

município. indicação: 090/2025 - indico a Exma. Sra. prefeita, junto com a secretaria 

competente, a criação do "projeto bike Saquá". Indicações do vereador Roberto 

Ramalho: Indicação nº 101/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

a construção de subestação de energia elétrica no município de Saquarema. Indicação 

nº 102/2025 - indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o patrulhamento da 

Guarda Municipal durante o horário escolar no Centro Municipal de educação Padre 

Manuel, no bairro de Porto da Roça, em Saquarema. Indicação nº 103/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a sinalização na saída do anexo 1 e 2 

Ismênia (área escolar) na rua 106 com 14 no bairro de Jaconé. Indicações do vereador 

Pedro Ivo - Indicação nº 110/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

criado e providenciado o café do trabalhador em Sampaio Correia. Indicação nº 

111/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a construção 

de um complexo de lazer no bairro da Serra de Mato Grosso com campo sintético, 

quadra de areia, pista de skate, academia para idosos e parque infantil. Indicação nº: 

112/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o aumento 

da frota de caminhões de coleta de lixo na cidade de Saquarema. Indicações do 

vereador Jorge Tola:   Indicação nº 123/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente 

com a secretaria competente, que seja providenciado a uma rota para a coleta de lixo 

nos loteamentos: Costa Brava, Costa Verde, Costa Del Mare, Costa Del Leste e Costa 

Dourada, localizados no bairro de Sampaio Corrêa localizado no 3º distrito. Indicação 

nº 327/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto com a 

Secretaria competente a reabertura da estrada que faz a ligação de Sampaio Correia ao 
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Tingui passando pelo Morro Luiz Tenten. Indicação nº 328/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado juntos Secretaria competente a construção de uma 

Creche no Bairro de Califórnia, localizado no 3º distrito para atender as famílias do 

bairro e adjacências. Indicação nº 302/2025 – do vereador Guilherme - “Indica à Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada, junto à secretaria competente, a revitalização e 

repavimentação de toda a extensão da Avenida Ministro Salgado Filho." Indicações do 

vereador Leandro Franco: Indicação nº 330/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada uma cobertura ou toldo na área externa do posto de saúde do bairro 

Jardim Ipitangas.  Indicação nº 331/2025 - indico a Exmª. Srª. prefeita municipal, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido de que seja providenciado quebra-

molas para estrada do Engenho Grande. Após o término da leitura acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da palavra o vereador Marcelo 

Ramos. Ao iniciar se referiu a decisão de repercussão geral, onde o STF ratificou que 

as Guardas Municipais possam fazer policiamento ostensivo e comunitário, pois 

segundo ele, essa decisão dá respaldo jurídicos para os guardas agirem diante de 

condutas lesivas a pessoas, bens e serviços, inclusive realizando prisões em flagrante. 

Permite ainda, diz ele, que os Munícipios criem leis para ampliar a atuação das forças 

municipais, fortalecendo o combate ao crime e a segurança da população. Afirmou 

ainda, ter confiança nos agentes da GCM Saquarema que através de mais treinamento 

e qualificação, irão desempenhar um trabalho de Excelência. Fez elogios aos seus 

colegas de farda, que fizeram uma prisão em flagrante em Bacaxá. Ainda o vereador 

disse ter tido uma reunião com o Secretário Antônio Peres, onde apresentou diversas 

sugestões para que a segurança seja melhorada; e solicitou apoio da Comissão de 

Segurança Pública nesta Casa. Logo depois fez uso da palavra a vereadora Elísia 

Rangel. Iniciou parabenizando as mulheres, pela conquista do voto feminino que ficou 

reconhecido em 1932 e incorporado à constituição em 24 de fevereiro 1934. Ainda a 

vereadora justificou suas indicações acima: sobre a criação do programa social de 

casamento comunitário, a implantação de um CRAS itinerante e mudança na efetivação 

de contrato da empresa que administra a saúde, para que recebam os universitários 

como estagiários. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Roberto Ramalho. 

Quanto as palavras do vereador Marcelo referente a guarda, questionando o que seria 

do carnaval municipal sem ativação efetiva dos guardas do município? Os quais, 

segundo o orador, tem função de polícia nestes dias festivos em que a cidade fica 

lotada.  Continuando o vereador citou a Lei Federal que regulamenta o Bombeiro Civil, 
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que é de suma importância. Dando continuação aos trabalhos, fez uso da tribuna o 

vereador Welington Estevão, que justificando suas indicações acima, falou da 

necessidade da construção de um campo de grama sintética em Palmital, que sejam 

instalados bueiros inteligentes nos logradouros públicos do Munícipio.  Finalizando o 

vereador, solicitou a Sra. Prefeita que olhe com carinho o futebol do Munícipio.  

Posteriormente, fez uso da tribuna o vereador Pedro Ivo que voltou a mencionar sobre 

o problema da água em Sampaio Correia, dizendo ter feito uma visita ao reservatório 

e que o este se encontra sujo e em má conservação. Ainda o vereador se referindo a 

coleta do lixo, afirmou que na cidade tem apenas 09 (nove) caminhões na coleta 

domiciliar e que em alguns locais passa para fazer o recolhimento uma vez na semana, 

portanto, diz ele que a demanda é grande. Diante da situação, solicitou a Prefeita que 

reveja o contrato da empresa e coloque pelo menos mais dois ou três caminhões. 

Agradeceu a secretaria de serviços públicos pelo inicio da obra que ele solicitou. Fez 

uso da tribuna o vereador Guilherme, se referiu as palavras da vereadora Elísia no que 

se refere ao estágio dos universitários, dizendo que não precisa ser remunerado, apenas 

que possam cumprir as exigências da faculdade. Ainda o vereador justificou suas 

indicações acima transcritas, dizendo desejar que a Sra. Prefeita possa atende-las. 

Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da tribuna o vereador Paulo Renato, se 

referindo as palavras da vereadora Elísia sobre o poder de voto feminino, sugeriu que 

na nossa Cidade possa começar a investir no futebol feminino. Se referindo a indicação 

apresentada pelo Presidente Odinei sobre a viabilidade da construção/instalação de 

uma clínica de hemodiálise no nosso Município; esclareceu que esta foi uma das suas 

promessas na campanha política. Portanto, diz ele: - vem de encontro as minhas ideias 

e que não só para hemodiálise como também para a quimioterapia, pois o investimento 

na saúde é fundamentou. E comentou o quanto é sacrificante para os pacientes se 

deslocarem daqui para outros municípios para fazer os citados tratamentos. Falando 

sobre a necessidade de emprego na cidade, e à abordagem aos vereadores para 

conseguir emprego na Prefeitura, frisa o vereador que é necessário que algo seja feito, 

porque a Prefeitura não pode empregar todo mundo, portanto, acredita ser o caminho 

certo criar empresas para que possam gerar empregos para população. No tocante ao 

problema da água, também fez um vasto comentário, dizendo que eles não podem ficar 

inerte à grande dificuldade que atinge aos moradores do 3º distrito. Declaro que a 

vereadora Elísia solicitou autorização da presidência para se retirar do Plenário, devido 

à necessidade particular urgente. Finalmente fez uso da palavra o vereador Abraão 

Ribeiro, dizendo que eles vereadores precisam achar uma solução para este problema 
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da água.  Comentou também sobre o emprego na cidade, dizendo que hoje as pessoas 

só querem emprego sem carteira assinada para não perderem os trezentos reais da 

moeda Saquá e ajuda do governo federal do bolsa família. Ainda o vereador Abraão 

falou da invasão de estudantes universitários aqui na cidade, sugerindo que os critérios 

sejam mudados, pois alunos de fora estão tirando o direito daqueles que realmente 

nasceram e moram aqui. Continuando o vereador Abrão falou da necessidade de o 

município abrir uma linha de crédito para as micros e pequenas empresas para gerar 

mais empregos. Quanto as obras que estão sendo realizadas no campo da aviação; e 

solicitou à empresa, que mole com mais frequência as pistas por onde trafegam os 

caminhões, pois a poeira está intensa.  Agradeceu a Prefeita pela conclusão das obras 

no Parque Suan. Não havendo ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou direto para a Ordem do Dia. Onde foi aprovado por 10 (dez) votos 

os vetos abaixo relacionados: Vetos do Poder Executivo: Veto nº 008/2024 - dispõe 

sobre veto total ao projeto de lei nº 189/2023 de autoria do vereador Bebeto do rio seco 

que “institui o mês da conscientização sobre a comunicação alternativa, a realizar-se 

anualmente no mês de outubro e dá outras providências".  (ofício nº 052/2024). Veto 

nº 009/2024 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 009/2024 de autoria do 

vereador Amarildo que “institui no âmbito do município de saquarema, o dia 30 de 

abril como o dia da doação de sangue do projeto vida por vidas".  (ofício nº 124/2024).  

Veto nº 010/2024 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 147/2023 de autoria do 

vereador bruno pinheiro que “proíbe a oferta de embutidos na composição da merenda 

das escolas e creches da rede pública municipal e dá outras providências".  (ofício nº 

139/2024). Veto nº 011/2024 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 003/2024 de 

autoria do vereador Bebeto do Rio Seco que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 

sinalização das caçambas de entulho instaladas nas calçadas do município, visando a 

segurança dos transeuntes e a organização das vias públicas".  (ofício nº 140/2024). 

Veto nº 012/2024 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 137/2023 de autoria do 

vereador bruno pinheiro que “dispõe sobre a obrigatoriedade dos restaurantes, 

lanchonetes, bares e estabelecimentos congêneres a disponibilizar, para os 

consumidores caso solicitem, nos atendimentos presenciais cardápios impressos em 

formato físico, em braile e fonte ampliada nos bares, no município de saquarema".  

(ofício nº 141/2024) Veto nº veto: 013/2024 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 

149/2023 de autoria do vereador bruno pinheiro que “institui o dia 26 de julho - dia 

municipal do tradutor e intérprete da língua brasileira de sinais - libras e dá outras 

providências".  (ofício nº 149/2024). Veto nº 014/2024 - dispõe sobre veto total ao 
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projeto de lei nº 152/2023 de autoria do vereador Eduardo, que “assegura a reserva de 

10% (10 por cento) dos espaços destinados às barracas para pessoas com deficiência, 

nas festividades oficiais do município, para barraqueiros e comerciantes residentes e 

instituições situadas no âmbito do município de Saquarema, e dá outras providências. 

“(ofício nº 152/2024). Nada mais havendo para tratar no dia de hoje, o Sr. Presidente 

deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores para se 

reunirem no próximo dia 27 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata 

que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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